

JURNALUL DE Racovița

PUBLICAȚIE DE INFORMAȚIE LOCALĂ FONDATĂ DE PRIMĂRIA ȘI CONSILIUL LOCAL RACOVIȚA și editată cu sprijinul ziarului TRIBUNA

Anunț privind acordarea ajutoarelor pentru încălzirea locuinței cu lemne sau gaz

Cererile pentru acordarea subvențiilor pentru încălzirea cu lemne sau gaz se vor ridica de la sediul Primăriei Racovița.

Cererile și declarațiile pe propria răspundere intră sub incidența legii penale și se vor depune la sediul Primăriei comunei Racovița, însoțite de următoarele documente:

- 1)- copii xerox acte de identitate pentru toți membrii familiei, sau copie livret familie;
- 2)- copie factură gaz cât mai recentă (luna septembrie);
- 3)- adeverințe venituri:

PENTRU PENSIONARI:
- cupoane pensie, aferente lunii septembrie 2010

PENTRU SALARIAȚI
- adeverință salariu luna septembrie 2010

PENTRU ȘOMERI
- cupon șomaj luna septembrie 2010

PENTRU PERSOANELE FĂRĂ VENITURI
- adeverință de la Finanțele Publice Tâlmăciu din care să rezulte că nu au niciun fel de venituri

PENTRU FAMILIILE CU COPII, SE VOR PREZENTA CUPOANELE DE ALOCAȚII DE STAT SAU EXTRAȘE DE CONT, DACĂ ALOCAȚIA INTRĂ PE CARD.

Conform legii, persoanele sunt obligate să aducă la cunoștința Primăriei Racovița orice

modificare intervenită în componența familiei sau a veniturilor lunare, în termen de 5 zile de la data modificării.

La completarea cererii se vor declara toți membrii familiei care locuiesc împreună.

Totodată vă comunicăm că beneficiarii de subvenție pentru încălzirea locuinței cu gaz nu pot beneficia și de ajutor pentru încălzirea locuinței cu lemne.

BUNURI PENTRU CARE NU SE ACORDĂ SUBVENȚII LA GAZ SAU LEMNE

BUNURI IMOBILE
1 - clădiri sau alte spații locative în afara locuinței de domiciliu sau alte imobile aflate proprietate, cu excepția celei de domiciliu

BUNURI MOBILE MJLOACE DE TRANSPORT*)
2 - autoturisme care depășesc 1600 cmc

- 3 - autoutilitare
- 4 - autocamioane și remorci
- 5 - șalupe
- 6 - bărci cu motor
- 7 - scutere de apă
- 8 - iahturi
- 9 - autobuze
- 10 - microbuze
- 11 - tractor
- 12- combină autopropulsată
- UTILAJE DE PRELUCRARE AGRICOLĂ*)**
- 13 - presă de ulei
- 14 - moară de cereale

UTILAJE DE PRELUCRAT LEMNUL

- 15 - gater, drujbă
- 16 - alte utilaje acționate hidraulic, mecanic sau electric

DEPOZITE BANCARE
17 - Depozite bancare cu valoare de peste 3000 lei

TERENURI
18-Terenuri de împrejmuire a locuinței și curtea aferentă (teren intravilan), care depășesc 1000 mp în zona urbană și 2000 mp în zona rurală

Terenuri în zona colinară și de șes

19 - arabil și fâneață cu suprafață de cel puțin 2 ha în cazul familiilor cu 1-3 pers. sau 3 ha în cazul familiilor cu peste 3pers.

20 - forestier cu suprafață de cel puțin 2 ha în cazul familiilor cu 1-3 pers. sau 3 ha în cazul familiilor cu peste 3 pers.

21 - vii, livezi, grădini de legume

și flori cu suprafață de cel puțin 1 ha în cazul familiilor cu 1-3 pers. sau 1,5 ha în cazul familiilor cu peste 3 pers.

Terenuri în zona montană
22 - forestier cu suprafață de cel puțin 2 ha în cazul familiilor cu 1-3 pers. sau 3 ha în cazul familiilor cu peste 3 pers.

23 - vii, livezi cu suprafață de cel puțin 1,5 ha în cazul familiilor cu 1-3 pers. sau 2 ha în cazul familiilor cu peste 3 pers.

24 - pășuni și fânețe cu suprafață de cel puțin 4 ha în cazul familiilor cu 1-3 pers. sau 5 ha în cazul familiilor cu peste 3 pers.

CATEGORII DE ANIMALE/ PĂSĂRI

- 25 - peste 3 bovine
 - 26 - peste 5 porcine
 - 27 - peste 20 ovine/caprine
 - 28 - peste 15 familii de albine
- Cuantumul maxim pentru care se acordă ajutorul pentru



încălzirea locuinței cu lemne sau gaz este de 615 lei net pe membru de familie pentru lunile noiembrie 2010 - martie 2011.

Pentru alte informații și detalii, vă veți adresa la primăria comunei Racovița la telefon 0269/527201.

Cuantumul ajutor încălzire- gaze naturale (NOIEMBRIE 2010 - MARTIE 2011)

TREpte VENITURI	CUANTUM
<155 lei	262 lei
între 155,1 lei și 210 lei	162 lei
între 210,1 lei și 260 lei	137 lei
între 260,1 lei și 310 lei	112 lei
între 310,1 lei și 355 lei	87 lei
între 355,1 lei și 425 lei	62 lei
între 425,1 lei și 480 lei	44 lei
între 480,1 lei și 540 lei	31 lei
între 540,1 lei și 615 lei	19 lei

Cuantumul ajutor încălzire- lemne, cărbuni sau combustibili petrolieri (NOIEMBRIE 2010- MARTIE 2011)

TREpte VENITURI	CUANTUM
<155 lei	54 lei
între 155,1 lei și 210 lei	48 lei
între 210,1 lei și 260 lei	44 lei
între 260,1 lei și 310 lei	39 lei
între 310,1 lei și 355 lei	34 lei
între 355,1 lei și 425 lei	30 lei
între 425,1 lei și 480 lei	26 lei
între 480,1 lei și 540 lei	20 lei
între 540,1 lei și 615 lei	16 lei

Festivalul „Produse și Tradiții în Țara Oltului” - ediția a III-a

Organizarea unui asemenea festival implică un extraordinar de mare volum de muncă, depusă de zeci sau poate chiar sute de persoane. Pe lângă organizatorii și colaboratorii acestora, au contribuit la reușita ediției de la

Bradul și echipele de voluntari localnici, personalul Poliției orașului Avrig, dar și absolut toți participanții ce au avut standuri, care, prin modul de prezentare a produselor și aranjamentul locurilor ocupate, au dovedit



Producători tradiționali și pastrători ai obiceiurilor străvechi, iubitori ai muzicii tradiționale românești și ai dansului popular, diverși meșteșugari din Țara Oltului etc., și-au dat întâlnire duminică, 26 septembrie, în satul Bradu (pe terenul învecinat Complexului Turistic „Hacienda”), pentru a participa la cea de-a treia ediție a Festivalului „Produse și Tradiții în Țara Oltului”. Chiar dacă încă se poate spune că manifestarea este la început de drum, ediția organizată în acest an la Bradu a dovedit capacitatea organizatorilor (Asociația Grupul de Acțiune Locală „Țara Oltului”, cu sprijinul Primăriei și Consiliului Local al orașului Avrig, Centrului de Informare Turistică Avrig și al Asociației „Prietenii Avrigului”) de a gestiona foarte bine o asemenea acțiune, festivalul sporind în calitate de la o ediție la alta.

imaginație și mult bun gust și au făcut o bună imagine acțiunii.

Au fost reprezentate aproape toate localitățile ce sunt cuprinse în teritoriul „acoperit” de Asociația grupul de Acțiune Locală „Țara Oltului”, varietatea produselor și tradițiilor prezentate, a producătorilor prezenți, fiind cu adevărat impresionantă. Miere și produse apicole, brânză și diverse produse lactate, legume sau fructe, cereale, țuică ori rachiu din fructe, o varietate de produse culinare, cele mai multe preparate la fața locului (tocăniță de miel, pastramă, gulaș avrigenesc, sarmale, cocoloși cu brânză, plăcinte de tot felul, pită de casă, scoveri, uscățele, gemuri și conserve de casă- murături, compoturi, clătite etc), țesături și cusături tradiționale, obiecte decorative din lemn sau metal, corfe sau coșuri din nuiete, linguri de lemn, icoane pe sticlă sau lemn, au fost doar câteva din elementele ce au alcătuit „tabloul” colorat al acestei ediții. (Cea mai mare parte

a produselor expuse au purtat pe etichetă mențiunea „Produs în Țara Oltului”, acest fapt fiind parte a strategiei organizatorilor de a transforma acest slogan într-un brand recunoscut pentru zonă.)

Nu au lipsit obiceiurile tradiționale (sosirea alaiului de nuntă cu zestrea miresei, condus de feciori călărași- prezentat de membrii Asociației de la poalele Negoziului-Porumbacu, șezătoarea tradițională - prezentată de grupul de adulți din Arpașu de Sus, obiceiul de nuntă de la Avrig- prezentat de Ansamblul Folcloric „Purtata Avrigului” al Casei de Cultură Avrig etc.), dar nici muzica și dansul tradițional (pe scena festivalului au susținut scurte recitaluri grupuri sau ansambluri folclorice și soliști din mai multe localități ale zonei), astfel că cei ce au venit, fie și numai pentru câteva ore, la festival, au avut toate condițiile pentru a se simți bine, în cel mai tradițional mod românesc.

(continuare în pagina 4)

ANUNȚ IMPORTANT

Primăria comunei Racovița anunță toți cetățenii că, începând din data de 25 octombrie, a început distribuția pubelelor pentru colectarea gunoiului menajer. Pubelele se vor distribui gratuit, câte una pentru fiecare număr de casă.

Nu vor primi pubele persoanele care nu au achitat la zi impozitele și taxele locale.

Distribuirea pubelelor este inclusă în Proiectul „Eco Sistem Avrig-proiect pentru implementarea unui sistem eficient de gestionare a deșeurilor municipale”.

PRIMĂRIA RACOVIȚA



Școala își dezvoltă relațiile cu diverși parteneri europeni

21 de elevi și 6 cadre didactice de la Școala cu clasele I-VIII din comuna Racovița au participat în perioada 17- 23 octombrie, în trei țări ale Europei (Franța, Belgia și Polonia), la o nouă etapă a Proiectului European Comenius „Plante aromatice folosite în bucătăria europeană”, cel mai important proiect internațional în care aceasta instituție a fost implicată vreodată.

Racovițenii, împărțiți în trei grupe distincte, au fost oaspeții colegilor și prietenilor din cele trei țări europene, majoritatea gazdelor de acum fiind, la rândul lor, oaspeții sibienilor în etapa anterioară a acestei acțiuni comune.

Coordonatorul proiectului din partea Școlii cu clasele I-VIII Racovița, prof. Camelia Limbășan, ne-a informat că programul pregătit de fiecare dintre instituțiile de învățământ ce au fost gazdele grupelor din Racovița a cuprins

mai multe ateliere de lucru organizate pe tema proiectului, prezentări și activități practice ce s-au desfășurat în comun (în cadrul acestor întâlniri oaspeții, alături de partenerii de la fiecare școală gazdă, au discutat despre principalele plante folosite la pregătirea diverselor feluri de mâncare în fiecare dintre țările de unde provin, au învățat să gătească diferite mâncăruri tradiționale etc), dar și întâlniri cu elevii și cadrele didactice din fiecare instituție, vizitarea unor obiective de interes turistic, istoric sau cultural, diverse activități recreative etc. De asemenea, am mai aflat că, pentru această etapă de „mobilitate”, numărul persoanelor implicate din partea tuturor partenerilor din acest proiect, a fost de aproximativ 250.

Proiectul Comenius „Plante aromatice folosite în bucătăria europeană” a debutat în toamna



anului trecut, printr-o întâlnire a tuturor coordonatorilor de proiect, iar prima serie de schimburi de elevi și cadre didactice s-a derulat în luna mai a acestui an, una dintre localitățile gazdă fiind Racovița.

În această acțiune sunt implicate 9 instituții de învățământ din 7 țări ale Europei (Franța, Belgia, Polonia, Cipru, Italia, Turcia și România).

Vom reveni cu un material mai amplu în numărul următor al publicației JURNAL DE RACovița.



Asociația Grupul de Acțiune Locală „Țara Oltului” și-a definitivat dosarul de candidatură pentru acreditare



Asociația Grupul de Acțiune Locală „Țara Oltului” este aproape de momentul depunerii dosarului de candidatură în vederea selecției și acreditării ca structură GAL. Vinerea trecută, la Biblioteca Orășenească din Avrig s-a desfășurat Adunarea Generală Extraordinară a asociației, motivul principal al acestei întâlniri fiind cel al aprobării propriului plan de dezvoltare

locală, element ce stă la baza dosarului de candidatură pentru acreditare. La ședință au participat reprezentanți din aproape toate localitățile „acoperite” de GAL, primari, oameni de afaceri, reprezentanți ai unor organizații neguvernamentale, persoane fizice, alți invitați. După ce s-a prezentat în linii mari conținutul strategiei și s-au parcurs

elementele dosarului de candidatură, s-au purtat discuții pentru anumite capitole și s-au făcut ultimele propuneri, iar la final, dosarul a fost aprobat prin votul celor prezenți.

Conform planificării, după ce vor fi efectuate toate completările și modificările asupra cărora s-a convenit, dosarul de candidatură al Asociației Grupul de Acțiune Locală „Țara Oltului” va fi depus

pentru evaluare la autoritatea județeană ce are competențe în acest domeniu, marți, 26 octombrie.

Tot în cadrul întâlnirii, s-au făcut propuneri pentru diferite activități ce vor fi propuse de asociație pentru Agenda Cultural- Sportivă pentru anul 2011 a Consiliului Județean Sibiu, s-a aprobat intrarea în asociație a unor noi membri, a fost făcut un scurt bilanț al recente vizite efectuate de o delegație a acestui organism în Franța (Bretania), la invitația unui GAL partener, s-a aprobat inițierea unor demersuri în vederea stabilirii unor parteneriate cu o structură de tip GAL din Polonia, s-a prezentat bilanțul celei de-a treia ediții a Festivalului „Produce și Tradiții în Țara Oltului”, au fost discutate diverse alte chestiuni organizatorice.

Asociația GAL „Țara Oltului” are în componență parteneri publici și privați, precum și persoane fizice, din teritoriul cuprins între Arpașu de Jos și Căineni (județul Vâlcea). În total,

teritoriul „acoperit” de asociație are 10 centre administrative, din care 1 oraș (Avrig) și 9 comune (Arpașu de Jos, Cârța, Cârțișoara, Porumbacu de Jos, Racovița, Turnu Roșu, Boița, Boișoara și Căineni). Zona Țării Oltului este una cu caracter preponderant rural.

Principalele obiective cuprinse în Planul de Dezvoltare Locală al asociației vizează punerea în practică a unor proiecte pentru

dezvoltarea și modernizarea exploatațiilor agricole, creșterea valorii adăugate a produselor agricole și forestiere, încurajarea activităților turistice și acordarea de sprijin pentru crearea de IMM-uri.

Dacă dosarul de candidatură va fi selectat, membrii și partenerii Asociației GAL „Țara Oltului” vor putea depune proiecte pentru accesare de fonduri pe Axa 4 LEADER.



Asociația Sportivă Racovița

De câteva săptămâni, au început demersurile pentru înființarea Asociației Sportive Racovița. Persoanele interesate să fie membri al acestei asociații și să participe la diversele chestiuni organizatorice ale acesteia, se pot

adresa pentru detalii la domnul Nicolae Balea (Registrul Agricol-Primăria comunei Racovița) sau la domnul Lucian Gere (Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență- Primăria comunei Racovița).

INFORMARE

cu privire la ședința ordinară a Consiliului Local Racovița din data de 20 octombrie 2010

Au fost adoptate următoarele hotărâri:

1. Hotărârea privind rectificarea bugetului local de venituri și cheltuieli pe anul 2010;
2. Hotărârea privind completarea domeniului privat al comunei Racovița cu suprafața de 12,89 ha teren, afectat de lucrările CHE Racovița;

3. Hotărârea privind aprobarea transferului unei porțiuni de 1800 m drum, în suprafață de 10.800 mp+ drum cuprins între DJ 105 G și CHE Racovița, din domeniul public al comunei în domeniul public al Consiliului Județean Sibiu;

4. Hotărârea privind aprobarea prelungirii acreditării serviciului de

asistență socială al comunei Racovița;

5. Hotărârea privind aprobarea fișei de fundamentare pentru modificarea prețului la apă potabilă în comuna Racovița.

Toate proiectele de hotărâre au fost inițiate de primarul comunei, Florina Peciu Florianu.

Propunerea dumneavoastră pentru dezvoltarea comunei

Publicația „Jurnalul de Racovița” dorește să vină în sprijinul cetățenilor cu informații locale de interes, dar, în același timp, își propune să fie un fel de „punte” întinsă între ei și conducerea comunei. Ca urmare, orice locuitor al comunei, indiferent dacă are domiciliul în Racovița sau în Sebeșu de Sus, poate veni cu propuneri concrete pentru dezvoltarea comunei, de care Primăria și Consiliul Local trebuie să țină cont când va veni vorba de stabilirea priorităților. Doriți ca o stradă să fie asfaltată sau reparată, zonele verzi sau locurile de joacă pentru copii să fie mai bine îngrijite etc? Ne puteți transmite nouă care ar trebui să fie principala investiție pentru comună! Pentru moment, cei care își doresc să ne contacteze și să ne transmită gândurile lor o pot face prin e mail, pe adresa jurnalulderacovita@gmail.com, dar, în scurt timp, aceștia vor avea la dispoziție și căsuța poștală „Jurnalul de Racovița”, ce va fi amplasată în holul Primăriei. Vă rugăm ca mesajele trimise să fie însoțite de numele, prenumele și adresa semnatarului.

NUME: _____ Prenume: _____ Str. _____

Alimente pentru persoanele cele mai defavorizate

De câteva zile, la Primăria comunei Racovița a început distribuția alimentelor provenite prin Planul anual European de furnizare Ajutoare alimentare în beneficiul persoanelor cele mai Defavorizate (PEAD) pentru anul 2010.

Pentru moment, locuitorii din Racovița și Sebeșu de Sus ce beneficiază de acest tip de ajutoare vor primi 14 kg de făină albă, 3,6 kg de paste făinoase, 1 kg de zahăr și 1,4 kg de biscuiți.

Surse din cadrul instituției ne-au informat că programul de distribuție al alimentelor este între orele 9 și 15 (de luni până joi) și între orele 9 și 12 (în zilele de vineri).

În conformitate cu prevederile HG nr. 600/2009, anul acesta vor beneficia de ajutoare alimentare în cadrul PEAD următoarele categorii de persoane: familiile și persoanele singure care au stabilit, prin dispoziția scrisă a primarului, dreptul la un venit minim garantat, acordat în baza Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare; șomerii care beneficiază de indemnizație de șomaj acordată potrivit prevederilor Legii nr. 76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de muncă, cu modificările și completările ulterioare; pensionarii sistemului public de pensii ale căror

drepturi, obținute prin pensie sau după caz, din pensiile cumulate, se află sub 400 lei/lună; persoanele cu handicap grav și accentuat, adulți și copii, neinstituționalizate.

Anul acesta, fiecare beneficiar de ajutoare alimentare va primi, până la finalizarea acțiunii, 6 produse, pe lângă cele a căror distribuție a început deja, urmând a mai fi acordate două produse, respectiv lapte praf (1 kg/beneficiar) și mălai (7 kg/beneficiar).

Cei ce au beneficiat anul trecut de aceste ajutoare alimentare, au primit doar zahăr și făină albă.

Listele cu beneficiarii de ajutoare alimentare sunt întocmite la Sibiu.



Întâlnire de evaluare a proiectului "Comorile din Țara Oltului"



Luni după amiază, 18 octombrie, la Școala cu clasele I-VIII din Scoreiu s-a desfășurat întâlnirea organizatorilor concursului "Comorile din Țara Oltului". Au participat reprezentanți ai grupelor locale de organizatori din Turnu Roșu, Racovița, Mârșa, Avrigh, Porumbacu de Jos, Cârța și bineînțeles, localitatea gazdă, precum și invitați de la Sibiu. A fost

prima ședință desfășurată după cea de-a treia ediție a concursului, scopul principal al întâlnirii fiind acela de evaluare a acțiunii. Întâlnirea a fost organizată la instituția de învățământ din Scoreiu deoarece s-a dorit respectarea obiceiului la locul primei întâlniri, după fiecare ediție de concurs, să fie acasă la câștigători, copii din localitate fiind

câștigătorii ediției 2010. De altfel, cea mai mare parte a întâlnirii a fost dedicată copiilor câștigători, aceștia fiind invitați pentru a-și împărtăși impresiile și experiențele acumulate cu prilejul participării la acest concurs. Cei din echipa de organizatori au încercat să afle de la copii care au fost părțile bune și părțile mai puțin bune ale acțiunii, care ar fi îmbunătățirile ce ar trebui aduse acesteia etc, toate aceste informații fiind de mare folos pentru pregătirea ediției viitoare a competiției. După ce i-au ascultat pe cei mici, organizatorii "Comorilor din Țara Oltului", au discutat despre bilanțul economic al ediției, dar și chestiuni legate de probele de concurs, regulamentele acțiunii, diverse alte chestiuni organizatorice. Tot cu acest prilej, s-a acceptat propunerea făcută de reprezentanții echipei din comuna Porumbacu de Jos ca ediția 2011 a concursului să se desfășoare pe teritoriul comunei. Următoarea întâlnire a organizatorilor concursului

de orientare turistică și cultură generală "Comorile din Țara Oltului" se va desfășura, luni, 15 noiembrie 2010, la Școala cu clasele I-VIII din comuna Cârța.

Concursul "Comorile din Țara Oltului", este cel mai important proiect de tip LEADER dedicat copiilor din zona de sud a județului. Organizatorul principal al acțiunii este Asociația Grupul de Acțiune Locală "Țara Oltului", care la fiecare ediție, se bucură de sprijinul mai multor colaboratori.

La ediția 2010, ce s-a desfășurat la Avrigh, în Zona Turistică "Valea Avrighului", au participat 66 de copii din întreg teritoriul sibiuan al Țării Oltului, băieți și fete cu vârsta cuprinsă între 12 și 15 ani (11 echipe), reprezentanți ai localităților Arpașu de Jos, Arpașu de Sus, Cârța, Cârțișoara, Scoreiu, Porumbacu de Jos, Avrigh, Mârșa, Racovița, Turnu Roșu și Boița, alături de profesori coordonatori sau însoțitori din rândul comunităților pe care le reprezintă.

Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență al Comunei Racovița atenționează cetățenii

Având în vedere apropierea sezonului rece 2010-2011, în scopul prevenirii unor situații nedorite și pentru desfășurarea normală a activității economice și sociale, în conformitate cu prevederile Legii nr. 307/2006 privind apărarea împotriva incendiilor, Ordinului MAI nr. 163/2007 - Norme generale de apărare împotriva incendiilor și a Legii nr. 481/2004, Legea protecției civile, se impune aplicarea unor măsuri speciale. Astfel, se interzic următoarele activități:

- depozitarea furajelor (clăi de fân, paie, coceni) la o distanță mai mică de 10 m față de imobile și anexe gospodărești;
- lăsarea nesupravegheată a focului deschis în apropierea imobilelor (locuințe, anexe gospodărești etc), depozitelor de furaje și a altor materiale combustibile;
- folosirea instalațiilor electrice, inclusiv a celor de încălzire și preparare a hranei, cu improvizații;
- accesul copiilor la instalațiile electrice și de gaz, joaca cu focul sau cu materiale explozive;
- afumarea produselor de carne în podurile caselor sau afumători

improvizate din lemn;

- blocarea căilor de acces prin depozitarea de diverse materiale sau parcare a utilajelor agricole și a autovehiculelor de către proprietarii acestora;
- lăsarea deschisă a robinetilor de apă în curți și în grădini;
- aprinderea cauciucurilor sau a altor materiale combustibile care pot determina izbucnirea unor incendii;
- folosirea focului deschis, sub formă de lumânări sau făclii, în scopul iluminatului în șuri, poduri, pivnițe, magazii;
- aruncarea cenușei cu jar în grădini.

Cetățenii au obligația de a verifica, repara și curăța coșurile de fum și sobele, precum și de a curăța și elibera podurile locuințelor de materiale combustibile și ușor inflamabile.

RESPECTÂND ACESTE REGULI DE PREVENIRE, VĂ APĂRAȚI VIAȚA ȘI BUNURILE!

În caz de incendiu sau altă urgență publică, apelați la telefoanele: 0269/527201 - Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență Racovița (Primăria), sau la 112.

Improvizațiile la gaze vă pot pune în pericol viața

26 de persoane și-au pierdut viața anul trecut și alte 75 au avut de suferit în urma exploziilor sau intoxicațiilor cu monoxid de carbon pentru că au făcut improvizații sau au utilizat incorect aparatele alimentate cu gaz sau nu au curățat coșurile de evacuare a gazelor arse. Acestea sunt principalele cauze ale producerii unor evenimente grave. E.On Gaz recomandă sibiuanilor să fie foarte atenți atunci când pun în funcțiune aparatele și instalațiile de încălzire alimentate cu gaz, acum, în sezonul rece, pentru că este perioada în care crește pericolul producerii unor accidente sau a intoxicațiilor cu monoxid de carbon în urma folosirii necorespunzătoare a instalațiilor de utilizare a gazelor naturale, respectiv a efectuării unor modificări neautorizate ale acestora.

În anul 2009, în aria de competență a E.On Gaz au avut loc 46 de explozii sau incendii datorate în cea mai mare parte folosirii incorecte a aparatelor de utilizare alimentate cu gaze naturale sau a improvizațiilor efectuate la aceste instalații. De ase-

menea, s-a înregistrat un număr de 39 de cazuri de asfixii și intoxicații cu monoxid de carbon, având drept cauză principală lipsa tirajului la coșurile de evacuare a gazelor arse.

Pentru prevenirea evenimentelor grave, E.On Gaz Distribuție informează că, pentru propria lor siguranță, consumatorii trebuie să respecte cu strictețe anumite reguli privind utilizarea instalațiilor de gaze naturale. Astfel, oamenii nu trebuie să doarmă cu focul deschis (în cazul aparatelor neautomatizate); să nu doarmă în încăperi cu aparate de utilizare neracordate la coșul de fum (aragaz, de exemplu); să nu lase focul nesupravegheat la arzătoarele neautomatizate; să nu folosească aparate de utilizare care nu sunt etanșe sau nu au tiraj; să nu folosească improvizații la instalațiile de utilizare; să asigure o ventilație permanentă în încăperile unde funcționează centralele termice sau aparatele de consum cu flacără liberă și să asigure verificarea și curățarea coșurilor de fum cel puțin de două ori pe an (o dată, obligatoriu înaintea începerii sezonului rece).

Sesiune de proiecte pe agricultură și silvicultură

Conform deciziei Autorității de Management pentru Programul Național de Dezvoltare Rurală (PNDR), pentru Măsura 125, aceasta este cea de-a doua și ultima sesiune din acest an pentru Măsura 125 - "Îmbunătățirea și dezvoltarea infrastructurii legate de dezvoltarea și adaptarea agriculturii și silviculturii".

Depunerea cererilor de finanțare aferente Măsurii 125 se face la Oficiul Județean al Agenției de Plăți pentru Dezvoltare Rurală și Pescuit Sibiu, (str. Someșului nr. 49), zilnic, între orele 9-14. Termenul limită al depunerii cererilor de proiecte pentru această sesiune este luni, 15 noiembrie 2010, ora 12.

Pentru a primi finanțare nerambursabilă, solicitanții sibiieni trebuie să îndeplinească cerințele de conformitate și eligibilitate menționate în cadrul Ghidului Solicitantului aferent acestei măsuri de finanțare, care poate fi descărcat

gratuit de pe pagina de internet a Agenției de Plăți pentru Dezvoltare Rurală și Pescuit, www.aprdp.ro.

Fondurile disponibile acestei Măsuri sunt de 148.774.185 euro, repartizate pe două submăsuri. Astfel, submăsura 125-a "Îmbunătățirea și dezvoltarea infrastructurii legate de dezvoltarea și adaptarea agriculturii" are disponibilă o finanțare nerambursabilă de 89.264.511 euro, iar submăsura 125-b "Îmbunătățirea și dezvoltarea infrastructurii legate de dezvoltarea și adaptarea silviculturii" - 59.509.674 euro.

În cadrul submăsurii 125-a, sunt alocate strict pentru proiectele de investiții în sistemele de irigații 40,1 milioane euro și 49 milioane euro sunt disponibile pentru celelalte tipuri de investiții, respectiv modernizarea drumurilor de acces, a drumurilor agricole de exploatare etc.

Obiective

Pe submăsura 125-a, beneficiarii pot solicita fonduri pentru: creșterea eficienței activității agricole prin îmbunătățirea aprovizionării cu input-uri și o mai bună valorificare a produselor rezultate; diminuarea riscului și incertitudinii în agricultură prin reducerea incidenței fenomenelor naturale (secetă, inundații, eroziunea solului etc.) și pentru ameliorarea calității mediului și diminuarea surselor de poluare.

Pentru submăsura 125-b, obiectivele specifice vizează dezvoltarea infrastructurii pădurii în vederea asigurării competitivității sectorului forestier și diminuarea riscului incidenței fenomenelor naturale periculoase asupra pădurii.

Beneficiari eligibili

De fondurile alocate pentru

submăsura 125-a pot beneficia: Unitățile administrativ-teritoriale deținătoare de terenuri agricole și/sau de infrastructura de acces la exploatarea agricole, prin reprezentanții lor legali; Asociațiile de Dezvoltare Intercomunitară (ADI) deținătoare de terenuri agricole și/sau de infrastructura de acces la exploatarea agricole și Organizațiile/Federațiile de utilitate publică ale proprietarilor/deținătorilor de terenuri agricole.

Pentru submăsura 125-b, beneficiarii eligibili sunt: proprietarii/deținătorii (cu drept de administrare) privați de pădure, persoane fizice și juridice; asociațiile de proprietari/deținători privați de pădure; unitățile administrativ-teritoriale deținătoare de pădure; Asociațiile de Dezvoltare Intercomunitară (ADI) deținătoare de pădure și Regia Națională a Pădurilor - RÔMSILVA, prin Direcția Silvică Sibiu.

Sărbătorii lunii octombrie

Continuăm și în acest număr al publicației "Jurnalul de Racovița", publicarea numelor tuturor cetățenilor comunei, născuți între anii 1940-1950, ce își aniversază ziua de naștere în cursul acestei luni. Această rubrică este realizată cu sprijinul consilierului local Ana Măerean, ce s-a ocupat de colectarea datelor.

RACovița

Rodica Dumitru (nr. 1K), Valeriu Stoichiță (nr. 4), Elena Mereșiu (nr. 10), Maria Ghirișan (nr. 113), Aurel Fogoroș (nr. 144), Ioan Mureșan (nr. 176), Ieronim

SEBEȘU DE SUS

Mircea Lugoian (nr. 24), Ioan Ritivoiu (nr. 37), Ioana Savu (nr. 45), Nicolae Căian (nr. 48),

Răcean (nr. 222), Iosif Călin (nr. 230), Ana Păcurar (nr. 244), Florentina Zdrenghea (nr. 2669), Maria Păcurariu (nr. 283), Ioan Stoichiță (nr. 308), Elena Furdui (nr. 330), Ana Iancu (nr. 393), Paraschiva Stoica (nr. 467), Maria Comănean (nr. 471), David Olaru (nr. 493), Gheorghe Bucur (nr. 508), Ana Subțirelu (nr. 542), Dumitru Pădure (nr. 581), Ioan Pascu (nr. 595).



Viorica Bora (nr. 78), Maria Săbăduș (nr. 109), Maria Trifan (nr. 172), Iustina Nicula (nr. 199), Viorica Gițonea (nr. 225), Viorica Zidaru (nr. 265), Maria Marcu (nr. 281), Valentin Tulpan (nr. 287),

Rada Călin (nr. 300).

Urăm sărbătoritorilor din această lună multă sănătate, fericire și bucurii alături de cei dragi.

LA MULȚI ANI!

Festivalul „Produse și Tradiții în Țara Oltului” - ediția a III-a

(continuare din pagina 1)

„Produse și Tradiții în Țara Oltului” a fost gândit de organizatori și ca o competiție pentru cei mai vrednici producători ai zonei, un juriu condus de directorul Direcției Județene Agricole Sibiu, Mircea Teuceanu, fiind cu „ochii în patru” pe tot parcursul manifestării pentru a desemna câștigătorii ediției. După evaluarea fiecărui stand și a produselor expuse, au fost acordate diplome de excelență tuturor expozanților ce s-au evidențiat prin calitatea sau prezentarea produselor, ori pentru aranjamentul standurilor.

În semn de apreciere pentru varietatea și calitatea deosebită a produselor prezentate, amenajarea și prezentarea standului, dar și pentru numărul mare de expozanți ce a alcătuit această delegație, membrii juriului au decis ca, pentru al treilea an consecutiv, premiul cel mare al festivalului să fie acordat „Asociației de la poalele Negoiului”, comuna Porumbacu de Jos. Premiul a fost înmănat de președintele Asociației Grupul de Acțiune Locală „Para Oltului”, dr. Marius Badea, tuturor membrilor asociației din Porumbacu (întreg grupul a fost invitat pe scena festivalului), iar din mijlocul acestora, primarul Ioan

Strava, a lansat invitația și propunerea ca următoarea ediție a acțiunii să se desfășoare pe teritoriul comunei lor.

Festivalul „Produse și Tradiții în Țara Oltului” s-a dovedit a fi un eveniment de succes, atât ca eveniment cultural-turistic, cât și economic. Dincolo de prezentarea în spiritul tradiției a produselor, de reușitul spectacolului flocloric, de voia bună și produsele delicioase, producătorii zonei s-au făcut cunoscuți, și-au promovat imaginea și produsele, mulți dintre aceștia primind comenzi destul de consistente pentru produsele lor.

A fost un eveniment care face parte din ampla campanie de promovare (din toate punctele de vedere - economic, cultural, turistic) a acestui teritoriu, acesta fiind și unul din obiectivele prioritare în cadrul strategiei de dezvoltare a zonei la care lucrează Asociația GAL „Para Oltului”.

Felul în care participanții au înțeles să se mobilizeze pentru amenajarea standurilor, prezentarea produselor sau pregătirea unor preparate care s-au servit vizitatorilor, numărul mare de producători și al produselor de calitate prezente în standuri, numărul mare de vizitatori, reprezentanți pentru inițiatorii și organizatorii principali garanții suficiente



că acest eveniment va deveni un festival de tradiție, reprezentativ pentru Țara Oltului.

Echipa comunei Racovița

și la această ediție a festivalului, comuna Racovița a fost reprezentată de o echipă numeroasă.

Printre cei ce au avut standuri de prezentare cu diverse produse s-au aflat și următorii producători: David Ivan, Simion Ivan, Florentina Maxim Bobanga, Delia Călin, Simona Călin, Paraschiva Olariu, Cornel Tatu, Cornel Balea.

Au depus eforturi deosebite pentru asigurarea transportului participanților din Racovița și



amenajarea standurilor, următoarele familii: Aurel Mărgineanu, Aurel Olariu, Nicolae Rațiu, Simion Olariu, Cornel Balea și Lucian Gerea.

De asemenea, la ediția a III-a a Festivalului „Produse și Tradiții în Țara Oltului” au fost prezenți și următorii elevi ai școlii cu clasele I-VIII Racovița, pregătiți de prof.

Anca Bucur: David Rațiu, Camelia Olariu, Andreea Scorobej, Bogdan Ritivoi, Iulia Vasii, Dragoș Rațiu, Gabriela Moldovan și Andreea Gheorghijă. Copiii din Racovița au avut un stand deosebit de apreciat (icoane pe sticlă) și au contribuit la realizarea spectacolului folcloric din cadrul festivalului.

Se acordă subvenții pentru bovine

■ Cererile se depun la Centrul Județean APIA, până la data de 30 octombrie 2010 ■

Aplicarea schemelor de Plăți Naționale Directe Complementare în sectorul zootehnic la specia bovine se face în acord cu reglementările comunitare în domeniul și Ordinul Ministerului Agriculturii 215/2010 (publicat în Monitorul Oficial nr. 667/29 septembrie 2010). În acest sens, Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) anunță crescătorii de bovine, persoane fizice și juridice, că, în perioada 1-30 octombrie 2010, pot depune cereri pentru a

beneficia de prima pe exploatare.

Fiecare producător - declară Teodor Hațegan, director executiv al Centrului Județean APIA Sibiu - trebuie să îndeplinească cumulativ mai multe condiții, în funcție de perioada înființării exploatarei. Astfel, pentru exploatarea înființată până la 31 ianuarie 2008, exploatarea trebuie: să fie de minimum 3 capete de bovine la data de 31 ianuarie 2008; vârsta bovinelor să fie de minimum 6 luni la data de 31 ianuarie

2008; să fie înregistrată în Registrul național al exploatareilor la data solicitării primei; să nu aibă datorii restante la bugetul de stat și/sau la bugetul local, la data solicitării primei.

Pentru exploatarea înființată în perioada 1 februarie 2008-31 ianuarie 2009: exploatarea să fie de minimum 3 capete de bovine la data de 31 ianuarie 2009; vârsta bovinelor să fie de minimum 6 luni la data de 31 ianuarie 2009; exploatarea să fie înregistrată în Registrul național al exploatareilor la data solicitării primei; să nu aibă datorii restante la bugetul

de stat și/sau la bugetul local, la data solicitării primei.

Pentru exploatarea înființată în perioada 1 februarie 2009-31 ianuarie 2010: exploatarea să fie de minimum 3 capete de bovine la data de 31 ianuarie 2010; vârsta bovinelor să fie de minimum 6 luni la data de 31 ianuarie 2010; exploatarea există înregistrată în Registrul național al exploatareilor la data solicitării primei; să nu aibă datorii restante la bugetul de stat și/sau la bugetul local, la data solicitării primei.

Cererea de solicitare a primei pe exploatare, aferentă fiecărei

exploatare deținute de către crescătorii sibiieni, se depune individual, sau prin reprezentant legal, la Centrul Județean APIA Sibiu. Ea trebuie însoțită de următoarele documente: copie de pe BI/CI/CUI/CIF, după caz; copie de pe documentele care atestă proveniența animalelor pentru exploatarea înființată în perioada 1 februarie 2008 - 31 ianuarie 2010; declarație pe proprie răspundere că animalele pentru care se solicită prima nu au fost eligibile la plată pentru primă în anul 2008 și/sau 2009, cu excepția transferului integral al exploatarei și al animalelor, pentru exploatarea

înființată în perioada 1 februarie 2008 - 31 ianuarie 2010; declarație pe proprie răspundere cu numărul de bovine deținute la data depunerii cererii, în vederea reactualizării bazei de date a Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale; declarație pe proprie răspundere că nu au datorii restante la bugetul de stat și/sau la bugetul local, la data solicitării primei; copii ale documentelor care atestă schimbarea formei de organizare conform prevederilor Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 44/2008, cu modificările ulterioare, dacă este cazul.

Potențialul zootehnic al Sibiului - în scădere

Creșterea animalelor a fost și este o preocupare constantă pentru sibiieni. În această perioadă ea are însă nevoie de intervenția statului, prin politici directe și competente pentru o dezvoltare durabilă. Altfel, creșterea animalelor riscă să devină o frumoasă amintire a cum spunea recent fermierul sibiian Marcel Andrei, președintele Sindicatului Național al Crescătorilor de Ovine și Caprine din România.

Din păcate, din 1990 încoace, sacrificările masive și comerțul ilegal cu animale au dat o lovitură grea sectorului zootehnic sibiian. O spun nu numai specialiștii, dar o dovedesc și statisticile în domeniu. Iată câteva date comparative: în anul 1990, la nivelul județului Sibiu erau înregistrate 168.500 capete bovine, din care 61.500 în gospodăriile populației și 107.000 bovine în ferme specializate. În anul 2010 mai sunt

în evidența DSVSA Sibiu doar 32.016 capete bovine, din care 29.119 în 6.734 exploatare individuale și 2.897 bovine în 16 ferme autorizate și în 17 ferme cu programe de modernizare. Practic, în octombrie 2010 mai avem doar 19% din efectivele de bovine care se creșteau în anul 1990 și 23% din efectivele vacilor cu lapte (22.571 capete față de 96.000 în anul de comparație).

O situație asemănătoare se înregistrează și în domeniul porcinelor. Aici, la nivelul anului 1990 în județ se creșteau 250.000 de porci, din care 120.000 în gospodăriile populației și 130.000 în fermele specializate. Astăzi sunt înregistrate doar 87.476 porcine, din care 47.539 în 10.445 exploatare din gospodăriile populației și 39.937 în 3 ferme comerciale. Adică, 35% din efectivele anului de comparație 1990.

În domeniul avicol, depopularea

masivă a fermelor a scăzut la mai puțin de o treime efectivele existente în anul 1990. În acel an, în fermele de la Măraș, Miercurea, Sibiu și Cristian se creșteau peste 1,5 milioane găini ouătoare și pui de carne. În octombrie 2010, în evidențele DSVSA Sibiu mai sunt înregistrate doar 423.500 de păsări, din care 250.500 în 32.181

gospodării ale populației și 173.000 păsări în 8 ferme de găini ouătoare, 3 ferme de pui de carne și o fermă de prepelițe.

O situație oarecum îmbucurătoare remarcăm în domeniul creșterii ovinelor. Ciobanii sibiieni au reușit în acești ani să-și mărească cu 70% efectivele. În anul 1990, în exploatarea indi-

viduale existau 320.000 de oi, iar în 2010 numărul acestora este de 546.200.

Trebuie să spunem că în acest domeniu, în anul 1990 se creșteau 520.000 de ovine, din care 320.000 de către particulari și 200.000 de către stat, în ferme specializate. Astăzi, se mai cresc doar 1.000 de oi în exploatarea

comerciale.

Dacă crescătorii de animale nu vor fi susținuți de către guvern și prin acordarea de subvenții și crearea unor facilități în obținerea de credite pentru investiții și valorificarea producției există pericolul ca potențialul zootehnic al județului Sibiu să scadă dramatic în continuare.



Impozitul minim, abrogat

Prin Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 87 / 29.09.2010 pentru modificarea și completarea Codului fiscal, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 669 / 2010, s-a abrogat plata impozitului minim în contul impozitului pe profit, începând cu data de 1 octombrie 2010.

Contribuabilii care, până la data de 30 septembrie 2010 inclusiv, au fost obligați la plata impozitului minim au obligația de a declara și de a plăti impozitul pe profit, respectiv de a efectua plata anticipată, după caz, aferente trimestrului III al anului 2010, până la data de 25 octombrie 2010, potrivit prevederilor în vigoare la data de 30 septembrie 2010.

Biroul de presă al DGFP Sibiu